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HJÆÆÆÆLP!
Der er hjælp at hente. Hvis vi har
brug for det, er der ingen ende på,
hvilke forskellige slags hjælp vi
kan få, alt efter hvilken situation vi
befinder os i: Hjemmehjælp, so-
cialhjælp, fødselshjælp og lektie-
hjælp. Der er et utal af situationer,
hvor vi kan søge om ekstra hjælp,
fordi omstændighederne er helt
særlige. Vi kan f.eks. få en særlig
tvillingehjælp, nogle køber sig til
en rengøringshjælp, og andre får
måske brug for førstehjælp.
   Mange mennesker er ligefrem
ansat til at yde hjælp. F.eks. hjæl-
pelærere, handicaphjælpere og
sognemedhjælpere.
   Vi lever i et samfund, hvor vi er
så optaget af at hjælpe, at vi har sat
det i system. Et system, som vi
kalder velfærdssamfundet.
   Hvorfor kan man så alligevel fø-
le, at man ind imellem står fuld-
kommen hjælpeløs? Somme tider,
når livet er for hurtigt eller for
fyldt, og det hele er svært at få til
at hænge sammen, eller vi ikke
længere har dem at tale med, som
vi hidtil har haft, kan det synes,
som om der ingen hjælp er at
hente. 
   Måske er den hjælp, man har

brug for, ikke så vigtig, at man vil
gøre et stort nummer ud af det.
Hvis det ikke lige er flygtninge-
hjælp eller anden nødhjælp, er det
måske sådan, at den hjælp, man
gerne ville have, ikke findes i sam-
fundet. Der er ikke ansat nogen til
at yde samvær(d)shjælp til den, der
føler sig ensom efter, at kæresten
forsvandt, eller ægtefællen gik hin-
sides. Eller en, der kommer og
hjælper med forberedelserne til
arbejde eller skole, når det spidser
til, eller leger med børnene eller
går med hunden, når vi er så trætte,
at vi ikke selv kan magte det.
   Hvor godt det end er, at vi i sam-
fundet har indlagt det, at vi skal
hjælpe de svage og dem, der træn-
ger, så kan det dog aldrig blive
sådan, at samfundet kan hjælpe
alle, der har brug for det, men
derimod kan det ofte gå sådan, at
vi ikke husker at hjælpe hinanden,
når vi selv har overskud.
   Hjælp er godt. Det er godt, at vi
over skatten yder hinanden hjælp,
men det kan ikke erstatte den per-
sonlige hjælp. Yd den hjælp du
selv gerne ville have, og vær god
til at modtage andres hjælp, når
den kommer.

Mette Brunshuus
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Sct.Peders
'Netværk'

Hver tredie fredag i en måned
i sæsonen afholdes der efter-
middagsmøde for alle interes-
serede.  Møderne begynder
kl.14, og vi tilstræber, at de er
afsluttet inden kl.16.  

*
Fredag den 17. marts kl.14:
Præstegården, Skyttevænget 21:
‘Min hverdag med Dronning
Margrethe’, Dronningens tidli-
gere jæger, Hans Jakobsen, Vor-
dingborg, fortæller fra sit liv som
arbejdsleder for Dronningens
lakajer og andre, der betjener de
Kongelige i hverdagen.  Foredra-
get ledsages af lysbilleder.
Fredag den 21. april kl.14:
Sognegården, Kirkepladsen 5:
‘Moralisten Ibsen’  —  gymna-
sielærer Carsten Hjuler Chri-
stensen, Herlufmagle, fortæller
om den norske dramatiker Hen-
rik Ibsen, der døde i år for 100 år
siden.  Med udgangspunkt i ‘Et
dukkehjem’ og ‘Gengangerne’
får vi et kig ind i et dramaværk-
sted, som endnu kan få os ud på
kanten af stolen.
Fredag den 19. maj kl.14:
Sognegården, Kirkepladsen 5

S o m m e r u d f l u g t
På turen serveres kaffe og kage –
ved hjemkomsten traktement i
Sognegården.  Billetter à 75,– kr.
købes på Kirkekontoret.

*
Har De vanskeligheder med
transport til og fra møderne —
kontakt venligst kordegnen
inden kl. 13 på mødedagen;
tlf.55 72 31 90

DU SKAL!
Lukas fortæller, hvordan discip-
lene en dag kommer til Jesus og
beder om mere tro. Baggrunden
for dette ønske er den, at Jesus
kort forinden har givet sine ven-
ner nogle leveregler bl.a. om
tilgivelse. Han er gået så vidt
som til at forlange, at de skal
tilgive den broder, der forsynder
sig imod dem. Og de skal ikke
bare gøre det en enkelt gang,
men blive ved med det, om det
så skal være syv gange dagligt.
Ja i grunden er der slet ingen
grænse; for tallet syv er blot et
rundt tal, der skal stoppe al den-
ne tællen.
   Det er let at forstå, at disciple-
ne kan tvivle på, om de nu også
er egnede til at være i det rige,
Jesus prædiker, når der kræves
så meget af dem. Hvordan skal
de bestandig kunne give ud,
hvis de ikke har nok at give af?
Det er svært at tilgive, og det
bliver ikke lettere, når det skal
gentages. Skal man kunne det,
må man have et indre overskud,
en sammensparet godhed, som
man kan trække på i svære stun-
der. Lidt har de vel; men når
kravet strammes så hårdt, må
der mere til.
   Sådan omtrent har disciplene
vel tænkt, og den tankegang er 

stadig nærliggende og vidt ud-
bredt. Skal man være noget for
andre, må man selv have et in-
dre overskud. En mental res-
source, hvor man kan hente
kraft og overskud, når det virke-
lig brænder på. Men den tanke-
gang ligger langt fra Jesus. Han
deler ikke disciplenes åndelige
kapitalisme og afviser blankt
deres bøn. I hans verden bliver
livet givet og modtaget fra øje-
blik til øjeblik, og det duer ikke
at ville samle sine lader fulde. 
Det er jo heller ikke tilgivelse i
læssevis, der skal øses ud over
den, der forsynder sig. Livets
opgave løses ikke med et snup-
tag. Alt har sin tid, og hvert øje-
blik har sit krav og ikke mere
end det. Men kravet er der altså,
og der er ingen mulighed for at
slippe udenom. Vi skal være
barmhjertige og tilgive vores
broder, uanset, hvordan vi har
det med os selv.
   Eller sagt med andre ord: Vi
skal være tro mod de opgaver
og krav, der lægges hen til os,
ikke for vor egen skyld, men for
Jesu Kristi skyld og vor næstes
skyld. Bag Jesu krav, står jo li-
vets giver, der lader sin sol stå
op over både onde og gode, og
som dagligt fornyer sin skab-
ning. Lars Hansen



TRO n TVIVL n VIDEN
Torsdag den 16. marts kl.19.30, 
i Sognegården, Kirkepladsen 5 
Tegneren og forfatteren Ivar Gjørup taler om det hellige og det al-
mindelige, om gudstro og videnskab, om Ordet og sproget. Han er
manden bag tegneserien EGOLAND i Politiken, og har skrevet
bogen 'Den sjette sans' om sprog, skrift og bevidsthed gennem tre
årtusinder.
Uddannet klassisk filolog (græsk og latin) fra Aarhus Universitet i
1977. Gift og far til tre voksne børn.   —  EGOLAND 17 udkom i
efteråret og blev i radioens P 1 omtalt som 'en af de absolut bedste
avistegneseriestriber i verden overhovedet' (27.12.2005).   —  Seri-
en fortæller om Divus Madsen, der lever højt på forestillingen om,
at verden er hans skaberværk, alting drejer sig om hans herlighed.
Over for ham står Overlægen på det sindssygehospital, hvor han er
indlagt, videnskaben  med stort V n der opfatter Madsen som en
samling atomer, molekyler, celler, stoflighed. Ved hans side er
Sandra, hun er Kvinden og Klarsynet, indlagt med depression. Og
deres datter Gaia, som ifølge Overlægen er resultatet af en hy-
sterisk graviditet: Hun eksisterer ikke, men er i øvrigt fyldt 18.
EGOLAND begyndte i 1984 i dagbladet Information, men blev to
år senere købt af Politiken, hvor den i dag optræder dagligt på Kul-
tursektionens s. 2, med kommentarer til alt mellem himmel og jord,
gale præsteskaber, vantro, billedforbud, magt og politik og det lille
menneske i hverdagene.

STOP DEN STILLE SULT!
Søndag den 5. marts — Sogneindsamling
I Næstved Sct.Peders Kirkes sogn er der i år ingen samlet hus-
standsindsamling.  Alle med det fornødne overskud opfordres til at
melde sig som indsamler i et af byens andre kirkesogne, som alle
deltager i husstandsindsamlingen.
Alle opfordres til at sende et bidrag på giro nr.:  540 0023, eller at
benytte netbank og overføre et bidrag til: reg. nr. 9541 konto nr.
540 0023. Menighedsrådet

Fastelavn
—  det’r  for

børn!
Søndag den 26.feb. kl.14:
Fastelavnsgudstjeneste i kirken og
efterfølgende fastelavnsfest i Sog-
negården med tøndeslagning og fa-
stelavnsboller!

Mød op til gudstjenesten
udklædt, alle børn og 

barnlige sjæle!

Påske
—  det’r  også

for børn!
Søndag den 9. april kl.14:
Som noget nyt vil vi afholde en på-
skegudstjeneste for børn Palmesøn-
dag d. 9.april kl. 14.00 i Sct. Peders
Kirke.
Julegudstjeneste og fastelavnsguds-
tjeneste for de yngste aldersklasser
har vi allerede haft i adskillige år,
men da påsken er den største højtid
i kirkeåret, mener vi, at den også bør
have sin faste plads i form af en
børnegudstjeneste, hvor vi skal høre
om påskens begivenheder.
Efter gudstjenesten vil der være en
sammenkomst i Sognegården, hvor
alle er velkomne. Lars Hansen

Paulus
Onsdag den 5. april i
Sct. Mortens Kirke
kl. 19:
‘Et spejl  —  en gåde’
Skuespilleren Caspar Koch
gengiver en samlet textmosaik
fra Paulus’ breve og Apostle-
nes Gerninger.  Arrangør:
’Femkløveret’ af Næstved
bys  fem  kirkesogne.



TAK  TIL 

MYRTE OG VAGN

PETERSEN!
Da menighedsrådet for nogle måne-
der siden modtog den officielle
meddelelse fra vores kirketjenerpar,
at de begge ønskede at gå på pen-
sion med udgangen af februar 2006,
kom det ikke som nogen stor
overraskelse, for de havde på for-
hånd varskoet os om, at ”nu nærme-
de tiden sig”.  Men nu er det altså
blevet alvor, og den 19. februar er
deres sidste arbejdsdag i kirken. En
skelsættende dato – både for de to
og for alle os andre. Efter 37 års
godt og trofast samarbejde med
Vagn og Myrte Petersen er det ikke
længere dem, der tager imod os, når
vi kommer i kirken eller i kapeller-
ne. Vi kommer til at savne dem rig-
tig meget. De har jo i den grad været
en del af kirken og har sørget for, at
alt har været klar til de tjenester og
handlinger, der skulle foregå, og har
budt alle velkommen på deres hjer-
telige facon.
   I menighedsrådet siger vi jer beg-
ge en stor og inderlig tak for jeres
store og fine indsats i de mange år
og for det gode samarbejde, der altid
har været med de skiftende me-
nighedsråd, og vi ønsker jer alt godt
i fremtiden.

Afskedsreception
Efter gudstjenesten i kirken søndag
den 19. februar er menighedsrådet
vært ved en afskedsreception i Sog-
negården, hvortil alle er velkommen.
Menighedsrådet

TAK!
Medarbejdere og præster ved
Sct.Peders Kirke tilslutter sig Me-
nighedsrådets tak til Myrte og Vagn
Petersen.  Vi er alle taknemmelige
for den kirkelige opdragelse og den
kærlighed til stedet, som I har givet
os alle!  TAK!  —  Alle gode ønsker
for jeres velfortjente otium!

En æra er slut!
Det er ikke længere Myrte og Vagn, der er kirketjenere ved Sct.
Peders Kirke. Efter 37 år på pladsen har de valgt at stoppe.

Nu skal det ikke længere være ”det store hus” men deres
eget i ganske almindelig størrelse, der skal bruges tid på. Og så skal
der være tid til at besøge nogle af de mange museer, gallerier osv.
som der ikke har været mulighed for at besøge, når fridagen var
mandag – dagen hvor museerne ofte er lukkede. 

”Lad være med at skrive ret meget” en typisk udtalelse fra
det par, for hvem jobbet ikke bare har været et arbejde. Med Vagns
ord: Det har været en livsstil.

Selv synes de ikke, der er ikke nogen grund til at lave så
megen virak ud af, at nogen stopper med et job.

Hvad mon der så er sket i de 37 år, der er gået siden Myrte
og Vagn kom til Sct. Peders Kirke?

I disse tider mener mange, at der ikke sker noget i Folke-
kirken. Men spørger vi Myrte og Vagn, så er der sket rigtig meget.
Og så fortælles længe og omhyggeligt om de forsøg, der tidligere
har været gjort for at ændre på højmessen.

Da nøglerne til kirken i sin tid blev overdraget af Bentzen
med beskeden om, at nu var ansvaret deres, måtte Myrte og Vagn
selv til at forme deres job. De har kendt deres arbejde. Taget an-
svaret på sig. For kirken skulle ikke kun fungere indadtil – også
udadtil. 

I den første tid var alle i personalet De’s. For helt unge
mennesker kan det lyde meget stift. Men arbejdet har i alle årene
været med et godt forhold mellem alle kirkens ansatte. Det har —>

En ny begynder —
Som det fremgår ovenfor går vores
kirketjenerpar Myrte og Vagn Pe-
tersen på pension med udgangen af
februar måned, og i stillingen har
menighedsrådet besluttet at ansætte
den 44–årige Halfdan Bjørn Haug-
bøl pr.1. marts.  Halfdan Bjørn
Haugbøl kommer fra en tilsvarende
stilling på deltid i Vanløse. Så snart
der er fundet et sted at bo, flytter
Halfdan Haugbøl med sin familie
til Næstved, og vi ønsker til lykke

med ansættelsen, idet vi byder familien velkommen til Næstved, og
vi glæder os til et godt fremtidigt samarbejde. 

Erik Valbo Jørgensen, formand for Menighedsrådet



været som en stor familie. Arbejdet skulle gøres. Det er selvstændi-
ge stillinger som alle kirkens ansatte bestrider. Man har altid
kunnet tale sig til rette om tingene. Heldigvis. For kirkens brugere
oplever jo den kirkelige handling som en helhed.  En handling, der
er helt afhængig af, at alle ansatte gør deres del af arbejdet. Og de
enkelte ansatte har været ansat i mange år – endnu et tegn på en
god arbejdsplads.

Der har været forskellige tiltag i og omkring kirken. Såle-
des har Myrte og Vagn i sin tid haft en stor del af arbejdet med Sct.
Peders Ungdomsklub, SPUK, som på et tidspunkt talte op mod 70
unge. Hvornår det foregik – selvfølgelig om mandagen, hvor Vagn
havde fridag.

For kirkegængerne har Myrte og Vagn nogle gange været
dem, der måtte lægge øre til, når noget ikke har været, som det øn-
skedes. Det har været lettere at sige til kirketjeneren, at præstens
prædiken ikke var som ønsket – end at sige det til præsten selv. An-
dre oplevelser er, at trofaste kirkegængere kommer og meddeler, at
de har savnet Myrte og Vagn, når de endelig har holdt en fridag på
en søndag.

For den besøgende, der er kommet ind for at se kirken, har
især Vagn gerne øst af sin viden. Og det er ikke småting, han kan
fortælle om dette og hint, hvad enten det drejer sig om bygningerne
eller inventaret. Måske nogen skulle ansætte Vagn som fortæller til
turister, skoleelever og hvem, der ellers kommer i kirken?

Den nye kirketjener, der skal ansættes i jobbet, skal nok
blive sat godt ind i tingene. Det har Vagn lovet at stille sig til rådig-
hed med. Ninna Pindstrup & Gitte Bentsen

Menighedsrådet
I skrivende stund er vores kasserer
ved at lægge sidste hånd på regnska-
bet for 2005, og det ser ud til, at vi
også i år kan glæde os over, at der er
lidt tilbage ”på kistebunden”, selv-
om vi i 2005 har haft en række store
udgifter til vedligeholdelsesarbejder
i både præsteboliger og sognegård.
Hvorledes det endelige resultat bli-
ver, vender vi tilbage til i næste
nummer af kirkebladet.
   Der er gennem årene mange, der
har efterlyst en form for projektørlys
på Sct. Peders Kirke – i lighed med,
hvad der er etableret ved Sct. Mor-
tens Kirke. Nu ser det ud til, at øn-
sket vil kunne blive opfyldt, idet der
”arbejdes på sagen” i Teknisk For-
valtning hos Næstved Kommune.
Der har været afprøvet forskellige
opstillinger af projektører rundt om
og med varierende afstand fra kir-
ken, som derved kom til at fremtræ-
de meget smukt. Hvornår planen vil
blive gennemført, kan der dog endnu
ikke siges noget om, men det vil ske
”snarest”.
   Vi skal erindre om, at menigheds-
rådet afholder ordinære møder den
2.  tirsdag i hver måned;  det foregår
i Sognegården – der begyndes kl.
19.30, og der er offentlig adgang til
møderne. Datoerne for den kom-
mende periode er:  14. marts, 11.
april, og 9. maj.  På mødet den 14.
marts forelægges det afsluttede
regnskab for 2005, ligesom budget-
tet for 2007 vil blive vedtaget.

Erik Valbo Jørgensen

Sogne-Caféen
Også i Sogne-Caféen har vi påbe-
gyndt et nyt år, og vi glæder os over
at gense vore trofaste gæster og
dertil også nye. Hvis der er nogen
blandt læserne, der har lyst til at
kigge indenfor, så er alle hjertelig
velkommen. Vi mødes den 2. og den
4. onsdag i måneden mellem kl.
13.30 og 16.00 i Sognegården, hvor
vi hygger os sammen over en kop
kaffe.  —  Datoerne for den kom-
mende periode vil være: 22. feb.  8.
& 22. marts, 12. & 26. april, 10. &
24. maj. Margit & Erik Valbo



(fortsat:)  Lucca Osted Mortensen, 
Skyttemarksvej 13, 1.th.
Malene Godtfeldt Nielsen, 
Præstøvej 109D, 2.th.  
Julie Weinreich Olsen, 
Præstø Landevej 35, Mogenstrup
Julie Høgh Thorsen, Kornbakken 25
Sebastian Theodor Hansen, 
Solbakkevej 7  
Troels Hjorth Hansen, 
Johanne Korchs Vej 53
Johan Gudmansen Jensen, 
Langelandsvej 12

Mads Emil Seremet, Kildevænget 1
Kamilla Dalhof Hansen, Gramsvej 6
Sisse Nedergaard Jensen, 
Houmannsvej 4
Cecilie Knudsen, Østergade 9C, 2.
Tea Windfeld Bredahl Nielsen, 
Nyvej 19
Line Trempenau, Nellikevej 10
Louise Karberg, Østre Kapelvej 4
Kasper Lyngholm Falch Hansen,
Rosenvej 17

Til lykke og til velsignelse!

Konfirmation
St.Bededag d.12. maj –06 kl.10:
Kasper R.H. Hansen, 
Skyttemarksvej 38 A
Maria Louise Molter Andersen,
Bogensevej 15,1.
Sebastian Johansen, 
Hvedevænget 21
Sofie Darling Larsen, 
Solbakkevej 4 C
Jannik Nikolaj Madsen, 
Lyngstien 9,1.

Kr.Himmelfartsdag d.25.maj
kl.9.30:  (v/pastor B.Jessen)
Camilla Jørgensen, 
Ndr.Farimagsvej 15
Camilla Rehn, Wesselsvej 63
Cindy Egerup Olsen, Rosenv. 13B
Jeppe Siig Bork & Julie Birgit Siig
Bork, Skyttemarksvej 39 A
Lukas Pallisgaard Nielsen,  
Kildebakken 19
Majse Maria Hansen, Fixvej 5,st.
Marie Wolffbrandt Holkjær, 
Ejlersvej 5
Michelle Mackeldey Klausen,
Sterkelsvej 23
Nicolai Marc Olsen, Ydunsvej 13
Nicole Cramer Clark & Sarah Cra-
mer Clark, Fuglevænget 7
Pernille Line Andersen, 
Ved Kæret 3
Simone Amalie Folkvard, 
Enghavevej 6
Sisse Lotze, Skovburren 187
Stefan Høgh Engell Petersen, 
Jagtvej 19
Søren Kongstad-Petersen, 
Fuglevænget 4

kl.11.00:  (v/pastor L.Hansen)
Frederik Fuglsang-Nordentoft &
Jonas Fuglsang-Nordentoft, 
Kirsebærvej 11
Stephen Holgersen, 
Skyttemarksvej 39     
Andreas Paalu Hegelund Palm,
Skyttemarksvej 42  
Frederik Mathias Thomsen, 
Houmannsvej 1A 
Therese Lærke Kristensen, 
Kildebakken 8, st.
Nynne Kirstine Lyng Kær, 
Gottliebsvej 12
Mille Stenberg Lund Larsen, 
Sterkelsvej 28 —>  

Koncerter
Søndag den 19. marts kl. 16:  Stor korkoncert i Sct Peders kirke
Medvirkende: Landskoret under FUK. Dirigent Ole Faurskov, ved
orgelet:  Chr. Kampmann Larsen.  Entré:  50,– kr.
Lørdag den 1. april kl. 12:  Torvedagskoncert i Sct. Peders kirke.
Medvirkende:  sangeren Benoît Malmberg, lutspilleren Ulf Lundin,
samt kirkens organist Lone Ekstrand på viola da gamba og spinet. 
Entré:  fri
Søndag den 16. april kl. 16:
„Schwarzmeer Don Kosaken“ giver koncert i Sct Peders Kirke. 
Billetter i forsalg à 100,–kr. bl.a. på Kirkekontoret;  entré på dagen
110,–kr.
Onsdag den 10. maj kl. 19.30:  Giacomo Puccinis ”Messa di
Gloria” Medvirkende: Herlufsholmkoret,  Lillekoret,  Etatsorke-
steret under ledelse af:  Max Sydendal
Solister:  Tenor: Ole Jegind;  Bas: Steen Sejr  —  Entré:  50,– kr.

Folkekirkens Mission i Næstved Provsti
Forårsmøde søndag den 26. marts 2006 med gudstjeneste i Sct. Mortens Kirke
kl. 10.00 ved pastor Erling Friis, derefter middag i Sct. Mortens Sognegård à 50
kr. (bestilles hos Annie Jørgensen, tlf.: 5572 5621, senest den 22. marts), og efter
middagen fortæller leder af Folkekirkens Mission Thorkild Sørensen om Mada-
gaskar. Vi slutter med lotteri og eftermiddagskaffe.  Alle er meget velkomne til at
deltage.  Mvh på komitéens vegne Sognepræst Connie B. Beier, Glumsø

ANNA MARIA BURNS LEGAT til fordel for nuværende og
tidligere medlemmer af Sct. Peders Kirkes Pigekor indkalder herved ansøgninger
til den årlige udlodning.  Legatet har til formål at yde økonomisk støtte til videre-
uddannelse/dygtiggørelse indenfor sang og/eller musik eller teater og billedkunst
i ind– eller udland.  Ansøgninger med angivelse af CPR-nummer stiles til: Legat-
bestyrelsen v/ menighedsrådsformand Erik Valbo Jørgensen, Sct. Peders Kirke-
plads 5 B, 1 .tv., 4700 Næstved;  ansøgningsfrist 1.maj 2006;  sammesteds fåes
nærmere oplysning om legatet, dets historie og dets tildelingsprincipper.

Askeonsdags ‘pilgrimsvandring’ & gudstjeneste
Onsdag den 1.marts kl.19.  Vi mødes i Sct.Peders Kirke, følges på en vandring
til Gamle Kirkegård og til Sjølundskirken, hvor den enkelte modtager en særlig
korstegning, og derfra tilbage til Sct.Peders Kirke, hvor der afsluttes med nadver.
Arrangør:  sognepræst Bent Jessen & Den Økumeniske Præstegruppe i Næstved



G u d s t j e n e s t e r
Februar
Søndag den 19. kl.10 Lars Hansen   Sexagesima søndag

Afskedsgudstjeneste for Myrte & Vagn
Petersen  —  Afskedsreception i
Sognegården

Søndag den 26. kl.10 Bent Jessen   Fastelavns Søndag
kl.14 Fastelavnsgudstjeneste   Bent Jessen —

Fastelavnsfest m/tøndeslagning mm i
Sognegården

Marts
Onsdag den 1. kl.20 Bent Jessen  Askeonsdag  – gudstjenesten

afslutter en ‘pilgrims’vandring, som
begynder kl.19

Søndag den 5. kl.10 Lars Hansen   1. søndag i Fasten
kl.14 Østre Kapel   Lars Hansen

Søndag den 12. kl.10 Lars Hansen   2. søndag i Fasten
Søndag den 19. kl.10 Bent Jessen   3. søndag i Fasten
Søndag den 26. kl.10 Bent Jessen   Midfaste søndag
Onsdag den 29. kl.19 Aftengudstjeneste — Fasten   Bent Jessen

April
Søndag den 2. kl.10 Lars Hansen   Mariae Bebudelsesdag

kl.14 Østre Kapel   Lars Hansen
Søndag den 9. kl.10 Hanne Kofoed Sørensen   Palmesøndag

Kirkefrokost i Sognegården
kl.14 Børnegudstjeneste   Lars Hansen

Torsdag den 13 kl.10 Bent Jessen   Skærtorsdag
Fredag den 14. kl.10 Lars Hansen   Langfredag
Søndag den 16. kl.10 Bent Jessen   Påskedag
Mandag den 17. kl.10 Lars Hansen   2.Påskedag
Søndag den 23. kl.10 Bent Jessen   1. søndag efter Påske
Onsdag den 26. kl.19 Aftengudstjeneste — Påske   Bent Jessen
Søndag den 30. kl.10 Bent Jessen   2. søndag efter Påske

Maj
Søndag den 7. kl.10 Lars Hansen   3. søndag efter Påske

kl.14 Østre Kapel   Lars Hansen
Fredag den 12. kl.10 Bent Jessen   St.Bededag  Konfirmation
Søndag den 14. kl.10 Lars Hansen   4. søndag efter Påske
Søndag den 21. kl.10 Bent Jessen   5. søndag efter Påske
Torsdag den 25. kl.9.30 Bent Jessen   Konfirmation

kl.11 Lars Hansen   Konfirmation
kl.19 Kristi Himmelfartsdag   Bent Jessen

Søndag den 28. kl.10 Lars Hansen   6. søndag efter Påske

Sct.Peders Sogn
Sognegården:
Sct.Peders Kirkeplads 5.
Kirkens hjemmeside:

www.sct.pederskirke.dk
Menighedsrådsformand:
Erik Valbo Jørgensen, Sct.Peders
Kirkeplads 5B, 4700 Næstved
tlf.5572 7510
mail: erik@valbo.dk

Kirkekontoret:
Kordegn:  Laurie Honoré
Sct.Peders Kirkeplads 5,
4700 Næstved tlf.  5572 3190
fax:  5572 3390;
træffes mandag-fredag 9.30-13,
torsdag tillige 15.30-18;  mail: 
sktpeder.sognnaestved@km.dk
Kirketjener:  Halfdan Bjørn
Haugbøl, tlf. 3886 3801 træffes i
kirken kl.10-12, undt. mandag &
lørdag
Organist:  Christian Kampmann
Larsen, Lærkevej 5, 4700 Næst-
ved;  tlf.5573 9060 
mail:  berlars@stofanet.dk
Organist:  Lone Ekstrand, Grøn-
negården 2, st.th. 4700 Næstved;
tlf. 5545 4636;  mail:
lone_ekstrand@hotmail.com

Præster:
Sognepræst (k/b):
Bent Høeg Jessen,
Købmagergade 2, 4700 Næstved
tlf.5572 0808; træffes daglig 
kl.11-12, undt.mandag, torsdag
till.16.30-17.30, lørdag eft.aftale
mail: pastor.bj@stofanet.dk
Sognepræst:
Lars Hansen,
Skyttevænget 21, 4700 Næstved
tlf.5572 1642 træffes daglig kl.11-
12, undt.onsdag, torsdag
till.16.30-17,30, lørdag eft.aftale
mail: larsh@mail1.stofanet.dk
Sognepræst (sygehuspræst):
Hanne Kofoed Sørensen, Præste-
stien 2, Spjellerup, 4653 Karise,
tlf.4087 1737;  træffes eft. aftale
— mandag fri.
mail:  hks@cn.stam.dk

Kirkebladet  udgives af Menighedsrådet,
ansvarshav. for dette nummer: Bent Jessen



Hvordan — sådan:
Fødsel
meldes på kirkekontoret senest 2
døgn efter begivenheden.  Dåbs-
/navneattester og evt. vielsesat-
test for forældrene medbringes
sammen med fødselsanmeldelsen
fra jordemoderen og dertil evt.en
omsorgs- og ansvarserklæring.

*
Navngivning
sker ved dåb eller ved forældre-
nes henvendelse til kirkekon-
toret;  en navngivning skal un-
derskrives af den eller de to, der
har forældremyndigheden.

*
Dåb
aftales med den præst, som har
gudstjeneste den ønskede søn-
dag, samt med kirkekontoret.
Navn og bopæl på 3 - 5 faddere
oplyses ved dåbsanmeldelsen

*
Vielse
aftales med den præst, der skal
foretage den.  Ægteskabspapirer-
ne ordnes først på borgmester-
kontoret, Teatergade 8, hvorefter
de afleveres hos præsten eller på
kirkekontoret.

*
Begravelse / bisættelse
aftales med den præst, som skal
medvirke i kirke eller kapel.
Dødsanmeldelsen, dødsattest
samt personlige papirer afleveres
til kirkekontoret, evt. gennem en
begravelsesforretning.  Dødsan-
meldelsen udfærdiges gratis på
kirkekontoret.

*
Kirkebil
bestilles hos TAXA 5577 7272;
der er for gangbesværede gratis
kørsel til gudstjenester og møder.

NARNIA
Så kom film-
en.  Stor og
lækker er den,
ligesom vi alle
ventede, at
den ville
være. Disney
satte sit tunge
navn på den,
og med navnet
også pengene,
hvilket både
kan ses og
mærkes i bio-
grafens mør-
ke. Filmen er
ualmindelig
flot. Der er
ingen slinger i
valsen, der er ikke sparet på noget. Scenografi og animationer er
fortryllende, løven Aslan og faunen Tumnus er absolut troværdige i
deres roller, og de fire børns samspil med hinanden såvel som med
deres animerede venner og fjender fungerer upåklageligt.

Så mange, og mange flere er altså de rosende ord om film-
en. Dertil kommer filmens oplæg, som er et af de helt store litteræ-
re værker i nyere tid af C.S.Lewis, som skrev sine børnebøger me-
get stærkt inspireret af Det nye Testamente. Løven Aslan er nem at
se som en Kristus–figur. Hans offer er fuldkomment, og tilpasset
børnehoveder. De fire børn kan ses som en slags små disciple, og
den hvide heks, ja, skønt hun er hvid, kan ses som symbol på det
onde, det kolde og det ufrugtbare. 

Måske skal man passe på med at ville fortolke hele filmen
ind i en kristologisk kontekst. Men der er da afgjort temaer i den,
der er værd at se nærmere på.

Narnia filmen lider dog – efter min mening af alt for man-
ge sammentræf med filmatiseringen af ”Ringenes herre”.  Begge
film har store og lange kampscener, og mange grimme og uhygge-
lige orker. Begge film bygger med omhu og overbevisning deres
eventyrverdner, og gør dem  så godt som troværdige. Måske under-
bygger disse ligheder blot de sladderhistorier om, at venskabet mel-
lem Tolkien og Lewis skulle være strandet på uoverensstemmelser
over, hvem der havde stjålet idéer fra hvem. Ja, man kan kun gætte. 
Og eftersom Narnia kom til det store lærred som nr. sidst, må den
finde sig i sammneligningerne og i dens øgenavn ”Ringenes herre
light”. Men faktum er i hvert fald, at Narnia er en seværdig familie-
film. Mette Brunshuus


